
 

Το προηγούμενο διάστημα, η τοπική πανεπιστημιακή κοινότητα ήρθε αντιμέτωπη με τον χαμό 

του Γερμανού επισκέπτη ερευνητή του Τμήματος Χημείας του Πανεπιστημίου Κρήτης, που είχε 

προσβληθεί από τον SARS-CοV-2. Από την ίδια κιόλας μέρα, ρεπορτάζ αφιερωμένα στην υπόθεση 

του καθηγητή άρχισαν να δημοσιεύονται σε τοπικής, αλλά και πανελλαδικής εμβέλειας μέσα. Σε ένα 

από αυτά τα ρεπορτάζ, ο διευθυντής καθηγητής της πνευμονολογικής κλινικής του ΠΑ.Γ.Ν.Η., ο 

οποίος είχε αναλάβει την παρακολούθηση του ασθενή άφησε να εννοηθεί ότι έπειτα από έλεγχο όλοι 

οι φοιτητές, καθώς και όλοι όσοι είχαν έρθει σε επαφή μαζί του, είναι υγιείς. Στην πραγματικότητα 

όμως, δεν διενεργήθηκε το διαγνωστικό τεστ σε κανένα από τα άτομα που συμμετείχαν στο 

σεμινάριο του καθηγητή. Αντ’ αυτού, καθηγητές και φοιτητές έπειτα από δική τους πρωτοβουλία  

επικοινώνησαν, παρά τις δυσκολίες, με τον Ε.Ο.Δ.Υ .και απομονώθηκαν για 14 μέρες περιμένοντας 

την πιθανή εμφάνιση κάποιου συμπτώματος, επικοινωνώντας τακτικά μεταξύ τους σε μια 

προσπάθεια τους να χαρτογραφήσουν την πιθανή συμπτωματολογία. 

Το περιστατικό αυτό δεν μπορεί να θεωρηθεί μία “αθώα παρεξήγηση”. Έχει περάσει ένας 

μήνας από τότε που εμφανίστηκε το πρώτο κρούσμα στην Ελλάδα και ενώ ο αριθμός 

επιβεβαιωμένων κρουσμάτων παραμένει χαμηλός σε σχέση με άλλες χώρες, το διαχρονικά 

αποδυναμωμένο σύστημα υγείας έχει ήδη αρχίσει να καταρρέει. Το κράτος εν μέσω πανδημίας, 

επιλέγει να ξοδεύει εκατομμύρια σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και κανάλια ενώ όσον αφορά την υγεία 

ψάχνει εθελοντές να “πληρώσουν τα σπασμένα”. Το υγειονομικό προσωπικό ανταμείβεται με 

χειροκροτήματα αντί για ικανοποιητικούς μισθούς και ασφαλείς συνθήκες εργασίας και στα ύποπτα 

κρούσματα αντί για τεστ και νοσηλεία, “χορηγείται” εγκλεισμός κατ’ οίκων μέχρι την επιδείνωση 

των συμπτωμάτων. Ο παγκόσμιος οργανισμός υγείας (Π.Ο.Υ.) έχει δηλώσει ρητά ότι αναγκαίο 

μέτρο αποτελεί η διενέργεια διαγνωστικών τεστ σε όσο το δυνατόν μεγαλύτερο κομμάτι του 

πληθυσμού, με έμφαση στα άτομα που έχουν έρθει σε επαφή με επιβεβαιωμένα κρούσματα. 

Ωστόσο, το κράτος επιμένει να μεταθέτει την ευθύνη στον καθένα ατομικά, αποφεύγοντας να 

αναλάβει τις δικιές του ευθύνες, ενώ αποκρύπτει το κόστος που θα έχει σε ανθρώπινες ζωές η 

εγκληματική πολιτική του. 

Εγκλεισμός και μέτρα απομόνωσης δεν συνεπάγονται αδράνεια και σιωπή. 

ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ 

ΔΩΡΕΑΝ ΤΕΣΤ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΙΣ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Π.Ο.Υ. 

ΑΜΕΣΗ ΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ 

 

Δηλώνουμε αλληλέγγυοι στο υγειονομικό προσωπικό και στηρίζουμε τα αιτήματα της ΟΕΝΓΕ. 
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